

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул., 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

МОСКОВСКИЙ  
КОМСОМОЛЕЦ

от

28 МАРТ 1950

Газета №

г. Москва

Сегодня — 82 года со дня рождения А. М. Горького

## С В МУЗЕЕ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

Этот небольшой двухэтажный дом на улице Боровского, построенный в начале XIX века известным русским зодчим Жилярди, хорошо известен москвичам. Тринадцать лет назад здесь был открыт музей А. М. Горького. Среди многочисленных экспозиций, собранных здесь, — документов, фотографий, картин,—имеется значок члена ВЛКСМ, врученный «Почетному комсомольцу» А. М. Горькому.

За последний год музей и организованные им выставки и лекции в домах культуры и клубах столицы посетило более четверти миллиона человек. Особенно большой интерес вызывает у посетителей выставка «Сталин и Горький», открытая в музее к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина. В центре выставки, показывающей содружество товарища Сталина и Горького, ярко выделяются замечательные слова Алексея Максимовича: «Люди разного языка неплохо понимают друг друга, потому что есть слова, которые на всех языках звучат одинаково. Слова эти — Ленин, Сталин, Партия». Специально для музея художники В. Ефалов и С. Дулини написали большую картину «Вручение ордена Ленина М. И. Калининым А. М. Горькому».

Музей широко отмечает исполняющуюся сегодня 82-ю годовщину со дня рожде-

ния Горького. Материалы музея недавно пополнились новыми произведениями искусства, воплощающими образ великого писателя. Это иллюстрации Платова к рассказу «Макар Чудра», мраморный бюст скульптора Сергеева «Молодой Горький».

В музее открывается дополненный новыми материалами раздел, связанный с постановками пьес Горького на сценах театров Москвы. Здесь впервые представлены фотографии первых страниц рукописей горьковских пьес «Егор Бulyчев и другие» и «Достигаев и другие». Интересно, что над списком действующих лиц «Егора Булычева» стоит надпись «Накануне». Это первое, до сих пор неизвестное название пьесы дает основание судить, что ее действие Алексей Максимович непосредственно связывал с грядущей революцией. Здесь же представлены неизвестные фотографии Б. В. Щукина в роли Егора Булычева, снимки сцен из спектакля «Васса Железнова» в постановке театра МОССИС, выполненная палехскими мастерами пластика со сценами из «Егора Булычева». К сессии Института мировой литературы, посвященной 82-й годовщине со дня рождения А. М. Горького, открывается выставка его произведений, изданных в демократическом Китае.